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UVODNA RIJEČ 
 

Karizma sadrži, očituje i promiče vlastiti identitet svake 

pojedine redovničke zajednice. To je i bio razlog što se je naša 

redovnička obitelj revno i svom dušom prihvatila ovoga posla, 

to jest pozornoga i temeljitoga proučavanja karizme, kao plod 

obveze koju smo preuzele da bi obnovile svoj redovnički život i 

“vratile se izvorima”, kako nam to  savjetuje i na što nas 

neprestano potiče sveta Crkva. 

 

 Samo je pak proučavanje karizme počelo 1998. u našim 

provincijama i u srcu svake pojedine sestre. Pred očima smo u 

tome imale činjenicu da je redovništvo bez obnove i bez 

ucjepljenosti u životnu stvarnost izvrgnuto opasnosti da ne 

odgovori zahtjevima suvremenoga svijeta, koji se neprestano 

mijenja i u stalnome je previranju. 

 

U ovome je spisu, što ga je izradila Komisija za redakciju, 

dana prednost spisima Majke Utemeljiteljice, jer je iz njezina 

iskustva vjere i ljubavi prema Bogu i braći nastala ova naša 

Družba. 

 

 Spis je sastavljen od sljedećih dijelova: 

 
1. VJERNE DUHU EVANĐELJA: Pozvane smo živjeti 

Evanđelje na način da i same budemo živuće Evanđelje 

(usp. MUp, 28. lipnja 1942.) 

 

2. SVJEDOCI MILOSRDNE LJUBAVI: “Budite milosrdni 

kao što je Otac vaš milosrdan” (Lk 6,36) 
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3. U CRKVI: “Tako i vi, budući da čeznete za darima Duha, 

nastojte njima obilovati radi izgrađivanja Crkve” (1 Kor 

14, 12) 

 

4. PO UZORU NA MAJKU MARIJU PROPETOG 

PETKOVIĆ: Što više razmišljamo o otajstvu Presvetoga 

Trojstva to više uranjamo u njegovu neizmjernu dubinu, 

mudrost, snagu, ljubav i svetost  (usp. MUp, 27. svibnja 

1945.) 

 

5. LIK KĆERI MILOSRĐA PREMA ZAMISLI MAJKE 

MARIJE PETKOVIĆ 

 

Komisija je pri izradbi završnoga spisa nastojala istaknuti 

karizmu ocrtavši pomlađeno, jednostavno i privlačno lice, kako 

bi ono novim naraštajima bilo ishodište nadahnuća, koje će im 

ulijevati hrabrost da pođu slijediti Isusa Krista u ovoj 

redovničkoj obitelji. 

 

U nadi da vam ovim spisom pokazujemo siguran put kako 

bi odgovorili na izazov stalnoga podanašnjivanja svoje karizme 

prema zahtjevima vremena u kojemu živimo, na svaku od vas 

zazivljem blagoslov Oca Nebeskoga te stalnu zaštitu Blažene 

Djevice Marije i naše Majke Utemeljiteljice. 

 

 

                                  

                                                       Majka Berislava Žmak  

                                                          Vrhovna glavarica 
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VJERNE DUHU EVANĐELJA 
 

 Pozvane smo živjeti  Evanđelje 

 na način da i same budemo živuće Evanđelje  

(usp. MUp, 28.06.1942.) 

 

1. Našu redovničku obitelj «Kćeri milosrđa T.S.R. sv. 

Franje» osnovala je službenica Božja Majka Marija 

Petković (1892.-1966.) u Blatu (otok Korčula – 

Hrvatska) 19201, pod vodstvom mjesnog biskupa Mons. 

Josipa Marcelića. Družba je pripojena redu Manje 

braće2 i potvrđena od Svete stolice.3 Pozvane smo 

živjeti naše posvemašnje predanje Bogu i braći u 

potpunoj čistoći, evanđeoskome siromaštvu i 

otkupiteljskoj poslušnosti, živeći Evanđelje Gospodina 

našega Isusa Krista kao temeljno pravilo našega života. 

 

2. «Isus Krist, vjerni  svjedok» ( Otk 1,5), koji je došao na 

svijet objaviti milosrdnu Očevu ljubav (usp. Iv 3, 16-

17),  temelj je, središte i svrha našega života. 

 

3. Isus utjelovljuje i objavljuje milosrdnu Očevu ljubav 

riječima i djelima, osobito u «poslušnosti do smrti, smrti 

na križu» (Fil 2,8). Po Isusovom primjeru pozvane smo 

nastaviti njegovu žrtvu, vjerne riječima naše Majke 

Utemeljiteljice  «Sve za Isusa na slavu Oca»4 i «Budi 

volja tvoja».5  

 

                                                 
1 Arhiv MU, Kronika Družbe (1919 – 1939), 4.listopada 1920., str.32.  
2 26. siječnja 1928. ;  2KP,  str.V.  
3 6. prosinca 1956. ;  2KP,  str.IX 
4 MFLs ,  31. ožujka 1938. 
5 2KP, 195. 
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4. Svakodnevno slušanje i razmatranje Riječi Božje potiče 

nas na temeljito življenje svojeg redovničkog 

posvećenja i pomaže nam «postići istinske ljudske i 

redovničke vrednote, prije svega sposobnost za 

zajednički život, u požrtvovnoj suradnji i 

produbljenome duhovnom prijateljstvu».6 

 

5. Svoju vjernost Evanđelju svjedočimo - u djelotvornoj 

ljubavi, milosrđu, malenosti, poniznosti, iskrenosti, 

jednostavnosti, pouzdanju u Očevu providnost - 

radinošću, točnošću, solidarnošću s najpotrebnijima, 

navješćujući da je Bog naš Otac. 

 

6. Po primjeru naše Majke Marije Petković, temeljimo 

svoj život na Otajstvu utjelovljenja, križa i uskrsnuća 

Isusova, jer «naša je Družba osnovana zato da bude 

ognjište ljubavi prema Kristu, našoj propetoj Ljubavi».7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
6 Konst, 94. 
7 Dir,  9.2. 



 9  

SVJEDOCI MILOSRDNE  LJUBAVI 
 

«Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan» 

(Lk 6,36) 

 

7. «Naše posebno poslanje izrečeno je u imenu 'Kćeri 

Milosrđa': svjedočiti milosrđe i dobrotu Boga Oca 

životom i apostolskim djelima evangelizacije, formacije 

i dobrotvornosti»8 u multietičnom svijetu obilježenu 

fanatizmom, mržnjom, nasiljem, svakovrsnim zlom, s 

nakanom da se spasi dobro što je u svakom ljudskom 

biću, da ga se ponovno vrednuje i pomogne mu da se 

vrati Ocu. Majka Utemeljiteljica je govorila: »Bog je 

htio da se ustanovi naša Družba da surađujemo s Njime, 

sa Sinom i s Duhom Svetim u djelima milosrđa i 

spasenju duša; zato, kćeri moje, surađujte s milosrđem 

Oca, dobrotom Sina i pravednošću Duha Svetoga».9 

Pozvane smo to ostvarivati kreativnom vjernošću. 

 

8. Milosrđe, koje je Krist izložio u prispodobi o rasipnome 

sinu, je ljubav  sposobna  prignuti  se nad svakog 

rasipnog sina, nad svaku ljudsku bijedu u bilo kojemu 

obliku ona postojala. Tako se osoba, kojoj se iskazuje 

milosrđe, ne osjeća ponižena, nego ponovno nađena i 

vrednovana u svojemu dostojanstvu Božjega stvorenja. 

Otac očituje radost, koja sinu pomaže otkriti istinu o 

samome sebi.10 

 

9. Milosrdna Očeva ljubav trajni je izazov Kćerima 

milosrđa. Stoga smo pozvane  biti «prave slike milosrđa 

                                                 
8  Konst,  113. 
9 MFI,  27.svibnja 1945. 
10 Usp. DM , 6. 
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Nebeskog Oca»,11 jer «čovjek današnjice više vjeruje 

svjedocima nego li učiteljima, a njima vjeruje samo 

ukoliko su svjedoci».12 Tako ćemo i druge poticati na 

sudjelovanje u djelima milosrđa. 

 

10. U prisnome jedinstvu s Gospodinom, njegovanu u 

trajnoj osobnoj i zajedničkoj molitvi, u školi Ljubavi i 

Križa, otkrivamo korijene naše duhovnosti kako bi  

životom naviještale ono što nam je učinio Otac. Neka 

zato svaka sestra i redovnička obitelj nastoje zajedno  

svojim djelima očitovati milosrdno lice Očevo: 

praštanjem, sestrinskim prihvaćanjem, strpljivošću, 

razumijevanjem, međusobnom dobronamjernošću, 

solidarnošću. 

 

11. Milosrdna ljubav Očeva prati nas od početka našeg 

ljudskog,  kršćanskog i redovničkog života. Na koncu 

ćemo biti suđene prema svojim djelima milosrđa, pa 

nam Majka poručuje: «Pripremimo svoje nebo djelima 

milosrđa».13 Stoga: «S radošću uvijek novom, 

svjedočimo svakog dana svoje predanje Bogu i slavimo 

ljubav što je Otac ima prema svijetu»,14 da budemo 

svijetlo koje rasvjetljuje i druge svojim primjerom.15 

 

 

 

 

 

 

                                                 
11 Mup, 13. studenoga1942. 
12 EN,  41. 
13 MFe, 10. ožujka 1963. 
14 Konst,  49.    
15 Usp. MFe,  21.listopada 1951. 
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 U CRKVI 
 

«Tako i vi, budući da čeznete za  darima Duha, 

 nastojte  njima obilovati radi  izgrađivanja Crkve» 

 (1 Kor  14,12) 

 
12. Zavjetovanjem evanđeoskih savjeta posvema se 

posvećujemo božanskoj službi i u Crkvi djelujemo za 

širenje Kristova kraljevstva. Vršimo svoje poslanje16 i 

brižno nastojimo živjeti poziv na koji smo pozvani, na 

veću svetost Crkve i na veću slavu Presvetoga 

Trojstva,17 karizmom utemeljenja obilježenom 

milosrdnom ljubavlju. 

 

13. Ljubav prema Crkvi temeljno je obilježje naše 

redovničke obitelji. Naša je Majka Utemeljiteljica 

govorila: »Družba je kao malo sjeme iznikla u krilu 

svete Crkve»,18  koja je za nju majka, svjetlo, vlast i 

sigurnost.19  Naš život neka bude u duhu svete matere 

Crkve katoličke za koju moramo moliti i biti joj vjerne, 

svjesne da smo živi dio mjesne Crkve i pozvane svojom 

karizmom izgrađivati crkveno zajedništvo.20 Stoga 

odluke Crkve trebaju biti prihvaćene kćerinskom i 

pouzdanom ljubavlju.21 

 

14. Naša Majka Utemeljiteljica, žena jaka, nošena 

apostolskom revnošću, posvema se posvećivala Bogu i 

Crkvi te i nas uči: «Budite vjerne Bogu i sv. Crkvi, ne 

                                                 
16 Usp. Konst,  15. 
17 Usp. LG , 47. 
18 MFI, 25. ožujka 1942. 
19 Usp. S.KRASIĆ, Simpozij, Rim, 1991.,  str. 15. 
20 Usp. Dir,  30.1. 
21 Usp. S.KRASIĆ,  Nav. dj.,  str. 15. 
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strašite se progonstva, kratak je ovaj život, vječno 

blaženstvo vas čeka, radite za slavu Božju, za vaše 

posvećenje i spas duša, osobito za širenje slave i ljubavi 

Očeve, vršeći djela milosrđa».22 

 

15. Naše apostolsko djelovanje izvire iz najdubljega 

jedinstva s Bogom.23 U zajedništvu s Crkvom 

«…posvećujemo svoj život formaciji, katehizaciji i 

školskoj naobrazbi djece i mladih, posebice siromašnih i 

siročadi; njezi bolesnika, staraca i trpećih osoba; 

suradnji u župnom apostolatu i misijama»24, dajući 

prednost katehizaciji.  Spremne smo odgovoriti i novim 

izazovima današnjega svijeta, vjerne duhu naše 

karizme.25 

 

16.  Družba služi općoj Crkvi misijskim djelima, prema 

želji Majke Utemeljiteljice koja nas potiče da idemo po 

svijetu s križem, svetim evanđeljem i svetim Pravilom  

šireći kraljevstvo ljubavi Isusa Krista, nastojeći da ga 

svi ljudi upoznaju i ljube.26 Kćeri milosrđa trebaju biti 

misionarke, izravno ili neizravno, jer »nisu samo 

misionarke one koje propovijedaju  i poučavaju riječima 

i djelima, nego i sve one koje prikazuju svoja trpljenja, 

molitve i žrtve za dobar uspjeh misija».27 

 

17. Odgovarajući dosljedno na potrebe današnjeg vremena, 

pripravljamo se prema našem planu formacije, koji 

                                                 
22  MUop,  1960. 
23 Usp. Konst, 110. 
24 Konst,  6. 
25 Usp. Konst, 7. 
26 Usp. Kronika Družbe, 10.ožujka 1936.,  str. 370. 
27  Dir, 102.2. 
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obuhvaća sve opsege redovničkoga života: ljudske, 

duhovne,  apostolske,  stručne i praktične.28 

 

18. Sudjelujemo u ekumenskim susretima  Crkve za 

jedinstvo kršćana, da bi zajedničkom molitvom 

nadvladali zapreke koje priječe crkveno zajedništvo.29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
28 Usp. Dir,  126. 
29 Usp. Konst,  134. 
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PO UZORU NA MAJKU MARIJU 

 PROPETOG  PETKOVIĆ 
 

Što više razmišljamo o otajstvu Presvetoga Trojstva 

 to više uranjamo u  njegovu neizmjernu dubinu, 

 mudrost,  snagu,  ljubav i svetost 

(usp. MUp, 27.05.1945.)  

 

           Sinovski odnos prema Ocu 

 

19. Naša je Majka Utemeljiteljica u školi svetoga Franje             

iskusila   veliko Očevo milosrđe, pa zbog toga i nas 

poziva na povjerenje u providnost i Božju dobrotu 

govoreći: «Ničega nam neće pomanjkati dok imamo 

pouzdanje u Boga».30 

Želi da naša glavna briga bude zajedništvo s Presvetim 

Trojstvom i da Presveto Trojstvo, po svojoj milosti,  

živi u našim dušama.31 Svako naše djelovanje, svaku 

našu misao i našu ljubav moramo usmjeravati na 

Presveto Trojstvo. 

 

Kristocentrična duhovnost 

 

20. Kristocentrična  duhovnost Majke Marije izražena je u            

ljubavi   prema  euharistijskome i raspetome Isusu.  

Stoga ona preporučuje da sve članice Družbe, sadašnje i 

buduće, sa živom vjerom služe, časte i klanjaju se Isusu 

Kristu u Presvetome sakramentu. Želi da budu kao 

prave svećenice, koje će se klanjati te druge poučavati i 

poticati na ljubav prema Isusu.32 

                                                 
30 MUp,  19. srpnja 1931. 
31 Usp. MUp, 28. svibnja 1947. 
32 Usp. MUp, 15. studenoga 1931. 
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Majka se raspetom Kristu obraća zazivom «Nado moja 

jedina» te ovako veli: »S tobom na križu prikazujem 

sebe i tvoju malu Družbu nebeskom Ocu za njegovu 

slavu». 33 

Svojim kćerima kaže: »Uzljubite Raspetoga! Grlite i 

ljubite križ! Veselo ga nosite i on će vas dovesti 

spasenju. U križu ćete naći svu jakost i utjehu».34 

 

Sestrinstvo i malenost 

 

21. Život naše Majke Utemeljiteljice osvijetljen je i življen 

u iskustvu Božjega milosrđa, kojega prenosi i nama, 

svojim kćerima: «Njegova ljubav se u vama utjelovila i 

pretvorila vas u Sebe da preko vas drugima pruži svoju 

milosrdnu ljubav».35 

Svojoj Družbi Majka poručuje: »Poniznost i 

jednostavnost neka joj budu obilježje; a ljubav, 

poniznost i milosrđe duh njezin, duh koji treba sve 

oživljavati gdje dođete … Ljubite i čuvajte vašu milu 

Družbu. Sve žrtvujte da se Družba uzdrži u ljubavi i 

jedinstvu, da budete sve jedno u njemu».36  

 

Osjetljivost za siromahe 

 

22. Već od djetinjstva naša je Majka pokazivala veliku 

osjetljivost za sve društvene neprilike, posebno za 

patnje uzrokovane siromaštvom. Bog joj je u srce ulio 

ljubav i osjetljivost prema siromašnima i trpećima, 

posebno prema zapuštenoj djeci. Bila je uvijek sprema 

velikodušno pružiti milosrdne ruke ne gledajući tko je 

                                                 
33  MU. Bilj 14,  str. 8. 
34 MUp,  studeni 1935,  str. 89. 
35 MUp, 3. listopada 1944. 
36 MUop,  1960. 
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siromah kojemu se obraća. Tako jednom videći dvije 

male sirotice usklikne: «O, Oče Nebeski, učini da tu 

djecu i takve slične sirote mogu primiti i biti im mjesto 

majke. O, da mi je jedna kuća da ih smjestim!»37 

I upravo s te dvije male sirotice osniva prvo sirotište i 

počinje ostala djela milosrđa.  

Svojim duhovnim kćerima preporuča da budu majke 

trpećem čovječanstvu i da čine ne samo tjelesna djela 

milosrđa, nego još više duhovna.38 

Slijedeći našu Majku i mi želimo ljubiti Boga u trpećoj 

djeci  pomažući im i učeći ih putu koji vodi k Ocu.39 

 

            Marijanska duhovnost 

 

23. Naša je Majka već od rane mladosti gajila ljubav prema 

Blaženoj Djevici Mariji. Izražavala je svoju ljubav 

prema Bezgrešnoj Djevici moleći je da njeno srce učini 

po srcu Svome kako bi je mogla slijediti. Njoj je 

povjeravala svoje osjećaje prema Isusu te je molila za 

milost da Ga može ljubiti kako Ga je Ona ljubila.40 Od 

nje je učila da «bude intimno sjedinjena s Bogom i da 

surađuje s Njime za spasenje svijeta».41 

Ime Marija, koje svaka sestra dobiva na početku 

svojega redovničkog života, očituje sestrin poziv na 

nasljedovanje Marije kako bi tako – noseći Boga u srcu 

kao Marija i ljubeći Ga kao Ona – svaka postala druga 

Marija, majka milosrđa trpećem čovječanstvu, te se 

posve s pravom mogla zvati Marija.42 

                                                 
37 MU. Bilj 11,  str. 6. 
38 Usp. MUp,  20. rujna 1948. 
39 Usp. Dir,  85. 
40 Usp. MU. AB  -  rukopis IV,  1 knjiga,  str. 47. 
41 Dir, 10.1. 
42 Usp. MFe,  11. rujna 1947. 
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LIK KĆERI MILOSRDA 

PREMA ZAMISLI 

MAJKE MARIJE PETKOVIĆ 

 

 

JEDNA JAKA ŽENA! 

Ne jedna koja koleba, boji se 

i traži sve  od drugih, 

već jedna koja odgovara svrsi za koju je stvorena. 

Kao jaka žena -  daje se  sva za sve, 

žena koja misli,  proniče,  dijeli,  rano rani, 

predviđa,  spašava,  traži i nalazi. 

Treba da sve budete jake žene, 

žene kreposne i nadarene svim darovima, 

jer ako to ne budete 

kako će naša Družba ići naprijed? 

 

Bog nas nije stvorio da živimo u jednoj spilji. 

Odrekle smo se svijeta da radimo za spasenje svijeta, 

da ga podižemo  iz njegove zapuštenosti i 

da mu pomognemo u njegovim patnjama, 

brinući se za zapuštenu djecu, 

za starce, 

i predajući se potpuno djelima milosrđa, 

kad se već zovemo 

KĆERI MILOSRĐA. 

 

Jaka žena radi srcem majke 

tamo gdje ju Bog  po poslušnosti  želi. 

Jaka žena surađuje s Riječju 

poučavajući,  njegujući,  radeći,  trpeći,  spašavajući. 

Ona koja želi biti zaručnica Kristova 

treba  s ljubavlju slijediti  svoga 

Božanskog Zaručnika. 
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Moja duša blagoslivlja takovu Jaku Ženu 

i bit će vječno blagoslovljena.43 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
43  Usp. MUp, 26. srpnja 1950. 
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IZVORI I KRATICE 

 

 

 

Dir     Direktorij, 1989. 

DM   Dives in Misericordia  (Ivan Pavao II, 30.11.1980.) 

EN         Evangelii Nuntiandi  (Pavao VI, 12.12.1975.) 

Fil   Poslanica Filipljanima 

Iv       Evanđelje po Ivanu 

1Kor       Prva poslanica Korinćanima 

Konst Konstitucije Družbe, 1989. 

2KP Konstitucije konačno potvrđene,1956 

LG Lumen Gentium (21.11.1964.) 

Lk Evanđelje po Luki 

MFe   Madre Fundadora, enseñanzas (1947. – 1963.) 

MFI Madre Fondatrice, Insegnamenti (1942. – 1945.) 

MFLs Madre Fondatrice, Lettere alle sorelle  

                   (1923. – 1957.) 

MU.AB     Majka Utemeljiteljica, Autobiografske bilješke   

MU. Bilj      Majka Utemeljiteljica, Bilježnice (1916. – 1962.) 

MUop Majka Utemeljiteljica, oporuka 1960. 

MUp   Majka Utemeljiteljica, pouke (1931. – 1950.) 

Nav. dj        Navedeno djelo 

Otk Otkrivenje 
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